Плоские черви.
Отличительный признак плоских червей — сплющенное в спинно-брюшном направлении тело. В отличие от кишечнополостных, у плоских червей между эктодермой и энтодермой (внешним и внутренним слоем клеток) расположен третий слой клеток — мезодерма. Они не имеют полости тела, пространство между органами заполнено паренхимой — рыхлой клеточной массой.

Вопрос 1
К какой группе животных относятся плоские черви?
А. Однослойные 
В. Двуслойные
С. Трехслойные
D. Многослойные

Ответ:
С. Трехслойные

Вопрос 2
Среди плоских червей имеются свободноживущие виды. Они населяют пресные и морские воды, влажные места почвы. Очень многие виды ведут паразитический образ жизни, поселяясь в организме человека и животных. Какие признаки строения говорят о том, что черви ведут паразитический образ жизни.

	Присоски 
	да/ нет

	Реснички  
	да/ нет

	Мускулатура расположена в несколько слоев
	да/ нет

	Слепозамкнутая пищеварительная система
	да/ нет

	Крючки 
	да/ нет

	Отсутствие кровеносной системы
	да/ нет

	Сложные  жизненные циклы с чередованием поколений.
	да/ нет



Ответ:
	Присоски 
	да/ нет

	Реснички  
	да/ нет

	Мускулатура расположена в несколько слоев
	да/ нет

	Слепозамкнутая пищеварительная система
	да/ нет

	Крючки 
	да/ нет

	Отсутствие кровеносной системы
	да/ нет

	Сложные  жизненные циклы с чередованием поколений.
	да/ нет



Вопрос 3
Изучите  рисунок отражающий цикл развития бычьего цепня.
Какой организм является окончательным хозяином?
   [image: zhiznennui-cikl-cepnia-nevooruzhennogo]
А. Крупный рогатый скот  потому, что цепень бычий.
В. Человек, так как в организме человека развивается взрослая половозрелая особь.
С. Крупный рогатый скот,   так как в его организме   развивается личинка.
D. Финна, так как из нее развивается взрослая половозрелая особь.

Ответ:
В. Человек, так как в организме человека развивается взрослая половозрелая особь.

Вопрос 4
Изучите  рисунок отражающий цикл развития печеночного сосальщика.
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Объясните, почему нельзя есть щавель, дикий лук, растущий вблизи водоема.

Вопрос 5
Предложите  комплекс плановых оздоровительных мероприятий по профилактике гельминтных заболеваний.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:
Употреблять в пищу только хорошо проваренное и прожаренное мясо. 
Не пить сырую воду из стоячих водоемов.



Вопрос 6
Половозрелые особи сосальщика имеют слабо развитые органы чувств. Однако их личинки (мирацидии) активно реагируют на световые и химические раздражения, а также на силу земного притяжения. На их переднем конце сконцентрированы чувствительные образования - сенсиллы, имеются глаза.
Объясните, почему личинки имеют значительно более развитые органы чувств, чем половозрелые особи?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:
Слабое  развитие органов чувств объясняется паразитическим образом жизни. Свободноживущей личинке органы чувств помогают найти промежуточного хозяина (малого прудовика) и внедриться в его тело.
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